YMNOYPIEIO MNMAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY

YMNHPEZIA EZEETAZEQN

NArKYMNPIEZ EZETAZEIZ 2018

Mabnpa: MAOHMATIKA NMPAKTIKHZ KATEYOYNZHZ

2-QPO TEXNIKQN ZXOAQN (50)

Huepopnvia kal wpa e&€raong: MéutrTn 17/5/2018

8:00 —-11:00

NMPOTEINOMENEZ AYZEIZ

MEPOZ A’

1.

270 10 KATW PaBOOYPAUNA PAIVETAI N KATAVOUT OAWV TWV HOBNTWY EVOG TUAMATOG
NG B” TA¢NG TTPaKTIKAG KaTeuBuvong piag TeXVIKNAG ZX0ARGS TNG KUTTpou, wg TTpOG TO
EMAEYONEVO HABNUG TOUG.
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Me Baon 10 Mo TTavw dIAYPAUMA VA ATTAVTHOETE OTA TTIO KATW EPWTANATA:
(a) Moéool atrd Toug HabnTEG £xouv TTIAECEI TO HABNUA TNG ZUAOYAUTITIKAG;
(B) Moéool gival GAol o1 yabnTéC TOU TUNPATOG;

Auon:

(a) 6 paBnTEG £x0ouv €TTIAECEI ZUAOYAUTITIKNA.

(B) OAol o1 pabnTég TOu TUARUATOG gival: 5+3+6+4+2=20.

Aivetal KUBOG pe akpr 4cm. Na uttoAoyioeTe Tov OyKo Tou KUBou.

Auon:
V=a®=4° =64cm’
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O1 TIgEG TTWANONG EVOG £CAPTIUATOG AUTOKIVIITOU O€ EUPW, O TTEVTE KATACTHUATA
AVTAAAGKTIKWY QUTOKIVATWY gival: 45, 40, 49, 47 ka1 44. Na uttoloyioeTe Tn Péon

TIMA TTWANONG TOU EEAPTAMATOG OTA TTEVTE QUTA KATACTH AT

Auon:

45+40+49+47+44 _ 225
5

X = = €45

Aivetal KUAIVOPOG pe akTiva 3cm kal Uwog 10cm. Na utroAoyioeTe:

(a) To euPadSV TNG oAIkAG empaveiag (E,, ) kai

(B) Tov 6yko (V) Tou KuAivdpou.

Auon:
(a) E,, =2mRu+21R? =
E,, =2m-3-10+21r-3?
= 60717 + 1811 = 7811CM’?
(B) V=mR*u=1-3?-10=90mcm®

‘Evag TwANTAG TTaipvel Baoikd o6 €800 1o pAva. EmmTAéov, traipvel TTpounBeia
6% Tavw oTIG TTWANCEIG TTou KAvel.  Av Tov priva MAptio €kave TTWANOEIG agiag

€7200, va uttoAoyioeTe TIG OUVOAIKEG ATTOAABEG TOU TTWANTA yia ToV prva auTo.

Abon:

o 7200 =€432
100

800 +432=€1232

OpB06 TeTpaywVIKO TTpicua €xel TTePipETPO Bdong 20cm kail Uyog 15cm.
Na uttoAoyioeTe:

(a) TNV akpn TG Baong,

(B) TO epPaddv TG TTApATTAEUPNG ETIPAVEIOG (En) Kal

(v) Tov 6yko (V) Tou TipiopaTog

Adon:

(a) My =4a=4a=20 = a=5cm
(B) E,=M;-u=20-15=300cm?
(v) V=E;-u=25.15=375cm’
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H kupia Mapia aydépaoce Eva TTAUVTAPIO PE EKTTTwoN 15% TNV apXIKA TIKA Kal

TTAfpwoe €357. Na UTTOAOYIOETE TNV APXIKN TIMMA TTWANONG TOU TTAUVTNPIOU.

Adon:
ApPXIKA TIUA ‘EKTITWON Ty TwWANONG
100 15 85
X 357
100 _ 85
x 357
X = 35700 _ €420

TeTpaywvikn Tupapida €xer epadov Baong E, = 100cm? Kal UYog u=12cm.
Na utroAoyioeTe:
(a) To TapdmAeupo Uyog (h),

(B) To epPadov TG ohikrig em@aveiag (E,, ) kal

() Tov 6yko (V) Tng Tupapidag

Adon:

(a) E; =0

o’ =100 cm?

a=+4100 = a=10cm

2
n.e:&{%) =h? =122 +52 =h? = 144 + 25 = h? = h? =169
h=+4169 = h=13cm
B) TM,=4a=4.10=40cm

_rl[g'h _4013

E'IT
2

=260cm?

E,, =E, +E, =260+100 = 360cm’

Eg,-u_100-12
3

(yy V= =400cm?®
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9. | 'Evag aveAkuoTApag &ekivnoe atrd TO 1I00YEI0 PIAG TTOAUKATOIKIAG hE €61 (6) AToua.
To péoo Bdapog Twv £€1 autwv atopwv nArav 85 kg. ZTnv TTpwTn OTAON TOU
aveAkuoThpa ByNKe £va ATOPO XWPIG va PTTel péoa Kavéva AAAo dtopo. Av To H€CO
BAPOG TWV ATOUWYV TTOU TTAPEPEIVAV OTOV AVEAKUOTHPA augABnke Katad 3 KIAQG, va
uTTOAOYiOETE TO BAPOG TOU ATOUOU TTOU BYNKE OTTO TOV AVEAKUOTAPA
Adon:

X
X=4—=85=) X =6-85=510
6 — 510 — 440 = 70kg
-2V g8 Yy, ~5.88 440
10 OpBoywvio mrapaAAnAettiredo €xel Uwog 10cm Kal TO PAKOG TNG BAcNG Tou Eivail

TPITTAGCIO aTmd TO PAKOG Tou TTAATOUG TNG. AV TO €uPadov Tng TTapATTAEupng
ETMIPAVEIGS Tou gival 240cm?, va uttoAoyioeTe:

(a) To ynkog kai 1o TTAdToG TNG Bdong,

(B) To epPaddv TG oAikrg em@aveiag (E,, ) Kai

(v) Tov 6yko (V) Tou TTapaAANAETTITTESOU.
Auon:
a) B=x
a =3X
My =2a+2B=2(3x)+2x =8x
E, =M, -u=8x-10
80x =240 = x=3cm
B=3cm
a=9cm
B) Eo =2(aB+ay +By) =2(9-3+9-10+3-10) =2-147 = 294cm’

V) V=a-B-y=9-3-10=270cm®
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MEPOZ B°

1.

O mo kdrw Tivakag Trapouciddel Tov aplBud TTePIGdwV  aTTOPOAARG TTOU

eMPBAABNKav oToug padnTég piag Texvikng ZxoAAg Tng Kutrpou Katd Tov Priva

deppoudplo.
ApIBu6G TEPIGdWY atmoBoAig (X 2 3
ApiBuog pabnTwv  (f) 6 10 7 2

Na utroAoyioeTe:

(a) TNV ETTIKPATOUCA TIUA TWV TTAPATNPNOEWV,
(B) Tn d1GuECO TIUA TWV TTAPATNPHOEWY,

(Y) TN p€on TIPA TWV TTOPATNPACEWY Kal

(©) TNV TUTTIKA aTTOKAION TWV TTAPATNPIOEWV.

X fi X 'fi (Xi - @2 (Xi - i)2 'fi
2 6 12 4 24
3 10 30 1 10
4 7 28 0 0
5 2 10 1 2
8 5 40 16 80
30 120 116

(a) x, =3

(B) x5 =3

() %=X _120

LD ST

() o= /Z(Xif) A 1315 = /3,866 ~ 1,966
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EAalotrapaywyog amobrikeuoe 10 AddI Tou o€ Tpia (3) kuhivopikd doxeia. To k&Be
doxeio €xel akTiva paong 40cm kal Uwog 120cm. 2Tn CUVEXEI, YIA TIG QVAYKES
TNG ayopAs, cUOKeUAdel TO AAdI O PUTTOUKAAIA OXAPATOG KWVOU HE DIAUETPO
Baong 8cm kai uwog 18cm. Av Ta Tpia KUAIVOPIKG doxeia eival yepdra pe Aadi, va
UTTOAOYIOETE TTOOQ UTTOUKAAIQ OXUATOG KWVOU UTTOPEI VA YEMIOEI TTANPWG, av
XPNOoIhoTToINoEl OAO TO AGdI TTOU BIABETEI XWPIG KAUIA atTwAEIa Aadlou 0T
METOQQOPA

Auon:

V,, = TR?u =1-407?-120 =192000T7CmM°
3.V, =3-1920001 = 57600011CM®
mR*u  1-4%.18

Vo, = =96mem®
3 3
ApIBUOG UTTOUKAAIWY = 57600m = 6000
96T

2TO TTI0 KATW KUKAIKO dIAypauua QaiveTal 0 apIBPog Twv wriewyv TTou éAafav Ta
Tpayoudia TWV TPIWV TTIPWTWV XwPWwV, oTnV TEAIKA @don &vdg diaywviouou
Tpayoudiou. Av To Tpayoudl TTou ekTTpoowTtnoe TNV Kutrpo éAape 420 wrgpoug,

VO UTTOAOYIOETE:

(a) Tov OUVOAIKO apIBPO Twv WRYwyV TTou éEAapav
AuoTpia

Ta TPAYOUBIA TWV TPIWV TTPWTWV XWPWV,
(B) Tov apiBud Twv wnowv ToU £AaBe TO
Tpayoudi Tou lopanA,

(y) TO Tm0000TO (%) Twv YAYWV TToUu €AaBe TO
Tpayoud! TNG AuCTPIAG WG TTPOG TOV GUVOAIKO
apiIBud TwWV YPAPWV Twv TPIWV TTPWTWV
XWpPWwv

Aoon:
120°
a
@ 3600
_ 420-360
120
(B) 360°—(90°+120°):150°

150°
360°
90°
360°

-X =420

=1260

1260 =525

-100% =25%
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Eicaywyéag aydépaoe amd éva epyootdaoio 120 @opntoug NAEKTPOVIKOUG
uTTOAOYIOTEG Kal TTANpwoe ouvoAika € 48000. EmimmAéov TTANpwoe 5% eTTi TNG
agiog Toug yia €€oda petagopds. O eiocaywyéag TTwAEI  TOUG NAEKTPOVIKOUG
uTTOAOYIOTEG PE KEPOOG 40% €£TTi TOU OUVOAIKOU KOOTOUG. Na uTToAoyioeTE TTOCO
Ba kooTiogl OTOV ayopaoTr) £€vag @opnTdg NAEKTPOVIKOG UTTOAOYIOTAG, av Ba
empBapuvlei emmAéov pe 19% @opo TpooTIBEuevnG agiag (P.M.A.).
Auon:
‘E¢oda petagopds =48000 - % =€2400
2UvoAIKé kb6aTog = 48000 +2400 = €50400
Képdog=50400- 40 _ €20160

100

KbéoTog + képdog = 50400 +20160 = €70560

70560

Tiun uttoAoyIoTH = = €588

®.NA=588. 22 —€111.72
100

Tipr TTOANONG pe ®.M.A. =588 +111,72 = €699,72

210 OITTAAVO oxnua 1o ABIA €ivar opBoywvio Y

Tpamédio ( A=A =90°) ye AB=6¢cm, MA=10cm al__mm s

kai Blr'=5cm. To TEZH e¢ivai opBoywvio

TTapaAAnAGypaupo pue FE=7cm kot EZ=8cm. To
oxnua ABIEZHA oTpégetal TTARpn oOTPOYN

Tcm

yUpw atrod Tov agova XX .

Na utroAoyioeTe:

(a) 1O epPBaddV TG oMikrg em@avelag (E,, ) Ka

(B) Tov éyko (V) Tou oTepEOU TIOU TTAPAYETA.
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2TOIXEIO ZTEPEWV

MeyaAog KUAIVOPOG : MIKPOG KUAIVOPOG : KoAoupog Kwvog:
R=10cm r=2cm R=10cm
u=7cm u=7cm p=6cm

A=5cm

U, =3cm

(o) Eqy =Epg +Egr +Erc +E¢, +Ey; +Eyy
EoA = EKUKA.1 + EKKO)\.va. + EKKU)\.uEv. + Eaam + EKKU)\.lep. + EKUKA.z
E., =Tp° +T(R+p)A+2mRU+ (TTR? —11r? ) + 211U + I
Ep=1-6°+1(10+6)-5+2-m-10-7+(m-10* =17-2%)+2.177-2.7 + 1.2
E., =361 +801+1401 + 967 + 2811 + 417

E,, =3841mcm?

(B) VZTspeoU = VKoA.Kd)vou + VMsv.Ku)\ - VMle.KuA
Virepsos = H(R2 +Rp+p*)+ MR-’y
:"T’?’(loz +10-6+62)+ 1027 1. 2%.7
=1961T + 70071 — 28171
V =868mcm?®

Z1epeoy
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